

# На ударных объектах седьмой Волжской Скоро — пуск

Одной из ближайших трудовых премьер творцов седьмой Волжской станет завершение монтажных и наладочных работ на двух пусковых гидроагрегатах. Остались считанные дни до того торжественного момента, когда они вступят в строй действующих.

Этому торжеству, однако, предшествует большой цикл нелегких работ, выполнение которых требует от гидростроителей огромного напряжения сил и мастерства.

Коллектив Волгоградского монтажного участка «Спецгидроэнергомонтаж» стремится завершить работы на основных узлах первого агрегата в середине мая, второго — в конце месяца.

Старший прораб Виктор Филатов рассказывает: — Сложное задание поручено авену Андрею Филимонову: установить торцовое уплотнение турбинного подшипника. Отличное качество этой работы ликвидирует опасность протечки воды на крышку турбины.

На масленопорной установке осталось процентровать маслоприемник, провести испытание котлов и ряд наладочных работ.

Вскоре можно будет приступить к завершающим предпусковым операциям на первом гидроагрегате. А пока что главная забота завершить работы по установке турбинного подшипника. Уже ведется подготовка к испытанию системы регулирования.

Те же работы на втором гидроагрегате ведутся с отставанием от первого гидроагрегата на 10 дней.

Члены бригады Николая Пружинина трудятся на обоих агрегатах. На первом они ведут монтаж системы теплоконтроля генератора, прокладывают электрокоммуникации. Оканчивается установка той

же системы и на втором агрегате.

Коллективы треста «Гидроэлектромонтаж» заняты подготовкой электрической части агрегатов для постановки их на обороты. Успешно идет подготовка оборудования собственных нужд к постановке под напряжение. Трансформаторами, различными кабелями, цепями управления и защиты вспомогательных устройств занята бригада Владимира Исаченко.

В машинном зале на агрегатном щите управления ведут наладку системы термоконтроля и автоматики агрегатов инженер Николай Гобрик и возглавляемая им небольшая группа. Им необходимо в течение нескольких дней проверить большое количество релейной аппаратуры, правильность сборки кабельных связей.

На седьмой Волжской идет установка первого пикового возбудителя. Конструкция его очень сложна:

Нонные возбудители установлены на ряде крупнейших ГЭС страны: Куйбышевской, Братской. В этом году создатели их выдвинуты на соискание государственных премий.

Работы на возбудителе ведет группа опытных специалистов, возглавляемая инженерами В. Ф. Филариним и И. А. Голубом. Сложные условия (приходится работать вместе со строителями и монтажниками) успешно преодолеваются.

Работы на пусковых гидроагрегатах завершаются. Однако, обеспечить их пуск станет возможно только при мобилизации сил всех подразделений Саратовгэстроя.

Нелегкая задача стоит перед гидростроителями. Они стремятся выдержать ее с честью.

## Трактор идет со скоростью автомобиля

С автомобилем может поспорить в скорости трактор, который создали конструкторы Липецкого завода. С груженой тележкой на прицепе он делает до 40 километров, а на полевых работах — 15 километров в час. Все его колеса — ведущие, и каждой парой можно управлять отдельно. Это увеличивает тяговую силу, проходимость и маневренность машины.

Лучшие удобства созданы и для тракториста. Застекленная со всех сторон кабина с мягким сидением имеет приспособление для автоматической сцепки с навесными орудиями.

Делается два варианта таких машин: одни с двигателем в 80 лошадиных сил для сельского хозяйства, вторые с 55-сильными моторами для леспромхозов.

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 76 (6502)

Среда, 15 мая 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

На втором, третьем, четвертом и пятом агрегатах придельного цеха штапельного производства комбината химического волокна начали внедряться резальные машины новой марки. Они удобнее, экономичнее прежних. На новых машинах отсутствуют длительные диски, которые прежде очень быст-

## ЭКОНОМИЧНЕЕ ПРЕЖНИХ

ро выходили из строя. Изменился механизм резки волокна. Теперь он заменен механизмом фрезерного типа, что улучшает резку и увеличивает срок службы ножей. Если на прежних резальных машинах смена ножей производилась примерно через 6 часов,

то теперь она осуществляется через 15 дней. В настоящее время половина резальных машин в цехе новой марки. Они оправдали себя на волокне с длинной резкой. Сейчас ведется испытание машин на короткой резке. Монтажом и внедре-

нием новых механизмов занимались слесари-наладчики под руководством механика штапельного производства В. М. Лукина и механика участка придельного цеха В. М. Тернового.

Особенно отличились слесари-наладчики И. В. Малов, А. П. Рыбалко, Э. Я. Чокнади.

Г. ПЕТРОВА.

## Вторая премия

В прошлом году колхозники сельскохозяйственной артели имени Дзержинского успешно выполнили планы производства и продажи государству продуктов

полеводства и животноводства. По итогам Всероссийского социалистического соревнования за достигнутые успехи в произ-

водстве и реализации мяса, молока, яиц, зерна колхозу присуждена вторая денежная премия в размере 1700 рублей. Высокая оценка!

Б. ВОЛКОВ.

## Ранние зерновые посеяны

13 мая хлеборобы района одержали большую трудовую победу. Сев ранних зерновых культур на площади 88021 гектар завершён в короткий срок и с хорошим качеством.

Ценной продовольственной культуры пшеницы посеяли 58 тысяч гектаров.

Особенно организованно велись полевые работы в колхозах имени Свердлова, «Заветы Ильича», «Знамя коммунизма», имени Кирова, имени XVI парт'езда. Эти хозяйства в числе первых

рапортовали о завершении сева ячменя, пшеницы.

Дружно поработали механизаторы совхоза «Зоринский», колхозов имени Чкалова, имени Куйбышева. В последнем, например, все колосовые посеяны только узкорядным способом.

Этой весной под будущий урожай внесено около 400 тонн минеральных удобрений.

Сейчас в хозяйствах идет подготовка почвы под поздние культуры, сев подсолнечника.

## Пашут пары

них ежедневно на культивации перевернуты нормы выработки.

На севе больших успехов добились коммунисты И. Г. Исачев, В. Ф. Жук. Они засеяли по 401—470 гектаров.

На подвозке семян и заправке посевных агрегатов отличились шоферы Валентин Семенов, В. А. Засорин. Вместе они перевезли больше 2000 центнеров зерна.

Хорошую помощь оказали хозяйству работники химкомбината Иван Шушков, Ге-

оргий Красовский, Геннадий Иванов, А. В. Александров, А. И. Купков, Роман Кулищев.

Колхозники очень благодарны молодым ребятам из Балаковского профессионального технического училища сельского хозяйства Ивану Иваненко, А. И. Коврику, Георгию Барладянову и некоторым другим. Эти будущие механизаторы делали все от них зависящее, отдавали свои молодые силы для быстрого окончания сева ранних зерновых, для получения

высоких урожаев хлебов в 1968 году.

Это для них было хорошей практикой, возможностью подтвердить теоретические знания непосредственно на месте в процессе работы на тракторах, разнообразных сельскохозяйственных машинах. С поставленными задачами ребята справились с честью. И недаром они приглашены руководством колхоза на предстоящую уборку урожая.

Сейчас в хозяйстве завершён сев подсолнечника, идет подъем паров. В борозду пушены два «Кировца», 7 тракторов ДТ. В. БУТЫЛЕВ.

## Первое место — за ними

Широко развернулось на комбинате химического волокна молодежное соревнование навстречу 50-летию ВЛКСМ, недаром здесь действует неписанный закон, что подготовка к юбилею должна стать самой яркой страницей в жизни и деятельности комсомола комбината, который встал на ударную ленинскую вахту.

Выполнить ленинские заветы каждым членом ВЛКСМ, внести свой максимальный вклад в дальнейшее развитие нашей Родины — таков смысл деятельности всех комсомольских организаций комбината.

Подведены первые итоги соревнования. Первое место завоевал коллектив смены № 4 химического цеха корда № 2, которым руководит Е. Сизов. Они сохраняют первенство по выдерживанию технологических параметров. Качество их работы — отличное.

На снимке: комсомольско-молодежная смена № 4. Слева направо: Т. Тарбева, А. Волкова, Т. Левенцова, А. Муранова, Т. Забоенкова, начальник смены Е. Сизов, Н. Пяткина, комсорг смены Н. Буканова.

Г. НИКОНОВ.  
Фото автора.



Коллектив цеха агрегатов завода имени Дзержинского вот уже более года, как перешел на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями.

Переходу на короткую рабочую неделю предшествовало внедрение новой системы планирования и экономического стимулирования. При отсутствии опыта в этой работе много было неясных вопросов. Было много энтузиастов за новое. Были и сомневающиеся.

Партийной, комсомольской организациями совместно с профсоюзным активом проведена огромная работа по разъяснению преимуществ новой системы. Проведено немало бесед, опросов, собраний, на которых большинство высказалось за необхо-

димость работы по новому методу.

Результаты работы коллектива не замедлили сказаться. План цехом на протяжении более года выполнялся систематически от 101 до 105 процентов, рост производительности труда за год составил 8,1 процента.

Поднялась и заработная плата в среднем за год на члена коллектива на 50 рублей. А за первый квартал 1968 года примерно на 15 рублей. К заработной плате надо прибавить еще и годовое вознаграждение, как мы называем 13-ю зарплату. Она выразилась в значительной сумме. Каждый член коллектива получил дополнительно от 20 рублей до 100 и бо-

лее, в зависимости от квалификации и стажа работы, а общая сумма по цеху составила более 11,5 тысяч рублей.

### Трибуна партгруппа

## В условиях пятидневки

Работая по пятидневной рабочей неделе, коллектив в последнее время получил дополнительный выходной день, стал интересоваться более широким кругом вопросов. В цехе каждый третий — молодой рабочий.

Пополнение на завод приходит из профтехучилищ и общеобразовательных школ. Большая часть молодежи продолжает учиться. В школах рабочей молодежи обучается 20 человек, в техникумах — 7, в институтах — 5 человек.

Поступающая на завод молодежь в основном грамотная, с хорошими производственными задатками. Большинство выполняют сменные задания на 110 процентов. Молодые рабочие в коллективе закрепляются за опытными кадрами, которые в своей повседневной жизни помогают молодежи приобрести опыт и рабочую сноровку.

Сейчас одной из важных задач коллектива является изготовление нового дизеля.

который уже создан и опробован без нагрузки. Коллектив работает над созданием еще трех образцов, они будут изготовлены в этом году. Эти задачи можно считать, большого искусства в работе, требующего создания приспособления и оснастки. Без этого невозможно производство дизелей.

Изготовление первого образца дизеля вселяет уверенность у коллектива цеха, что план будет выполнен, и будут созданы первые опытные образцы дизеля в срок. Коллектив цеха приложит все свои усилия знания и рабочую смекалку на досрочное выполнение пятилетнего плана.

**А. ЯРЦЕВ,**  
партгруппорг. рабочий цеха агрегатов.



Это почетное звание, удостоверяющее высшую степень мастерства учителя, ко многому обязывает.

Урок арифметики в третьем классе «А» двенадцатой средней школы начался с устного счета. Серафима Ивановна Обозная дает ученикам ряд разнообразных заданий. Она просит их назвать число, большее 13 в 7 раз, число, которое в 10 раз больше разности чисел 45 и 9, произведение чисел 80 и 6 и другие. Решаются примеры с округлением чисел, на глаз определяются размеры данных отрезков прямых.

## Отличник народного просвещения

Многие сказочные рыбки. Все придает помещению уютный вид.

И в обращении Серафимы Ивановны с детьми наблюдается непринужденность материнской ласки, большое уважение к детскому достоинству. Глаза ее светятся любовью к детям. А они, чувствуя своим детским сердцем эту бескорыстную любовь, стремятся отблагодарить учительницу успехами в учебе и отличной дисциплиной. Большинство ее воспитанников учатся на «4» и «5».

Шестнадцать лет назад закончила она педагогическое училище во Владивостоке. В ее трудовой книжке записано много благодарностей за хорошую работу. В 1963 году Министрство наградило ее знаком «Отличник народного просвещения». В этой школе Серафима Ивановна работает уже семь лет. И всегда первая учительница своих воспитанников, она стремится дать детям глубокое и прочное знание, чтобы были они надежным фундаментом для изучения наук в последующих классах школы. Повседневно приучает детей и упорному труду, воспитывает в них лучшие качества.

Много внимания уделяет Серафима Ивановна коммунистическому и эстетическому воспитанию учащихся. Для про-

ведения различных мероприятий она широко привлекает родительский актив: О. П. Шендакову, Г. И. Денисову, Н. Н. Березину и других.

На торжественный вечер в честь 50-летия Советской Армии в гости к ребятам пришли участницы Великой Отечественной войны: И. Н. Страхов, И. Г. Атласов и А. Г. Меркулина. Они поделились своими воспоминаниями о героических днях борьбы советского народа. С особым вниманием слушали школьники А. Г. Меркулину, рассказавшую много эпизодов из фронтовой жизни, ведь ей, семнадцатилетней девушке, пришлось служить в военной разведке.

На всю жизнь останется в памяти всех день приема в пионеры. Это торжество состоялось 22 апреля, в день рождения В. И. Ленина.

В пионерской комнате трехклассники повязали красивые галстуки, подарили книгу «В Смольном». А родители преподнесли всем по экземпляру книги Н. Островского «Как закалялась сталь» и устроили им угощение.

Перед каждым на приборе лежала поздравительная карточка со словами «Поздравляю тебя с самым радостным и счастливым днем твоей жизни — принятием в пионеры».

Это был и счастливый день их учительницы Серафимы Ивановны Обозной. Отличник народного просвещения, она внесла свой очередной полноценный учительский взнос в выполнение задачи создания коммунистического общества — подготовила новую группу своих воспитанников для служения светлым идеям в великой армии юных ленинцев.

**П. БОРОДИНА.**

На снимке: С. И. Обозная рассказывает перед детьми страничку героической жизни Павки Корчагина.

Будьте такими! — говорит она им.

**Фото В. Трипольского.**

# Много дел впереди

Морозным январем прошлого года мы впервые встретились с бригадиром Василием Максимовым. Я с трудом разыскал его в котловане. Мы спрятались в теплушке, где шум стройки был потише, и я, торопясь, записывал в свой блокнот цифры, имена и мудреные названия блоков.

Перелистываю странички блокнота, вспоминаю рассказ бригадира.

... На ГЭС их перевели с химии. Новая работа была сложной, но главное — незнакомой. Там, на химкомбинате, малая механизация (откровенно говоря, — только лебедка), небольшие по объему задания. А здесь — многотонные краны, фигурная опалубка, узкие, словно траншеи, штрабы.

После смены он домой не торопился. Ходил по бригадам. Где вибратор в руки брал, где опалубку крепить помогал. Ему предстояло многому научиться самому и ребят своих обучить.

Самое трудное позади. Но память Василия Сергеевича часто возвращается к тем студенческим дням, когда они «сражались» с бычками нижнего бьефа. Ведь тогда и родилась их комсомольско-молодежная бригада.

Высота штрабы — тринадцать с половиной метров, а ширина порой сантиметров тридцать. Сбрасываешь фуфайку (иначе не пролезть) — и вырываешь вниз. Спускаешься по армосетке, а трос сжимают холодные стенки блоков. Потом держишься одной рукой за арматуру, во второй — вибратор. Кричишь «давайте!» — и вот уже округляется, полнеет хобот. Пошел бетон.

Четыре секции второго яруса прошли за три месяца. План в полтора раза перекрывали. Бывало кончит смену, а тут кран дают, Уговаривать хлопцев не приходилось. Знают: пока Сергеевич крана добьется, семь потов с него сойдет. И оставались.

Росло мастерство. Василий Пискунов, Сергей Нестеров, Николай Иванов по две нормы выполняли. Брала не силой — умением. Вот пример. При омонолитке блоков в зимних условиях проект предусматривал устройство тепляков. Времена на это уходило — не считать. Да и материал жалко, ведь не хватало его. Однажды советует бригадир с комсомольцами:

— Попробуем утеплить одну опалубку, а к ней электроподогрев подведем.

Попробовали. Оказалось, за три часа вдвоем обогреть мож-

но устроить. А раньше три человека весь день один тепляк сколачивали.

Мужество — неотъемлемое качество настоящего строителя. Как моряк воды, так строитель не должен высоты бояться.

Бывает задание — укрепить опалубку. Высота — метров двенадцать, выше дома трехэтажного. 30 гаек на шпите. Каждую закрутить надо, чтобы опалубка к блоку прилегла. Нелегкое дело, но спросит бригадир:

— Кто возьмется?

И тянут руки вверх Григорий Шустов, Хаким Фарахов — каждый. Но доброволец один нужен. Назовет Василий Сергеевич чью-то фамилию, и парень монтажный пояс надевает, спускается. А наверху товарищ остается, держит в руках накат — страховка.

Дружба рождается не сразу. Много соли должно съесть люди, а иначе — много пота вместе пролить. Не вышел как-то на смену Николай Миронович. На другой день приходит, сразу к вибратору. А ему ребята:

— Погоди, поговорить надо.

В общем, на ребят Николай не обиделся. Выговор с него давно сняли.

Каждый второй в бригаде учится, кто в школе рабочей молодежи, кто в институте. Многие на курсах повышения квалификации занимаются. По три строительных специальности у Александра Повесья, Сергея Нестерова, Александра Зобова.

В честь 50-летия Советской власти взяли обязательство ежемесячно по 700 кубов монолитного бетона укладывать все блоки с первого предьявления сдавать. И выполнили его.

... Недавно мы вновь встретились с Василием Максимовым. Было это на шлюзах — самый напряженный для гидростроителей период.

— Как дела в бригаде, Василий Сергеевич? — спрашиваю.

Бригадир показывает большой палец — мол, здорово!

В году 50-летия Ленинского комсомола бригада приняла участие в новом этапе социалистического соревнования, посвященного этому славному юбилею. Неоднократно при подведении итогов члены штаба «КП» присуждали коллективу Максимова призовое место.

Много дел впереди. Ребята из комсомольско-молодежной бригады Василия Максимова они по плечу.

**В. АЗЕФ.**

### События дня

## ЗАТОПЛЕНА КАМЕРА ШЛЮЗА

Вчера строители седьмой Волжской добились новой трудовой победы: затоплена камера 26 шлюза.

Маленькое интервью дает бригадир Александр Савин:

— Наша бригада несколько лет назад приступила к бетонированию блоков фундаментной плиты двадцать шестого шлюза. С тех пор мы

бессменно трудимся тут. Вода в камере шлюза. Через несколько часов здесь проследовал первый теплоход.

**А. ВИТ.**

они по плечу.

# По нашему району

## В ПОМОЩЬ ВЬЕТНАМСКИМ ДРУЗЬЯМ

В состоявшемся на днях районном воскреснике 2200 комсомольцев и пионеров нашего района собрали макулатуру, металлолом, оделали участки своих сел. Вырученные деньги (600 рублей) молодежь решила передать в фонд помощи борющемуся Вьетнаму.

Одновременно под лозунгом «Советские пионеры — вьетнамским школьникам» готовятся подарки вьетнамским учащимся.

Х. ГРАНИН.

## ПЕРВЫЕ ГЕКТАРЫ

В совхозе «Волгарь» наряду с севом колосовых культур начата посадка картофеля. В хорошо разрыхленную, влажную почву легли первые отборные клубни.

С начала работы эта культура уже размещена на площади 19 гектаров.

В ДУБИННИН.

## Растут надои

Хороших результатов в апреле добилась доярка колхоза «Заря» Р. Н. Жук. От каждой из 20 коров она надоила 247 килограммов молока. Это ежедневно по 8 килограммов от коровы.

Сейчас условия улучшились. Продуктивность животных растет с каждым днем.

В. ДМИТРИЕВ.

## По 10 поросят

Умело, с огоньком работают в колхозе имени «Кирова» свиноводы А. Г. Тимофеева и А. Ф. Демьянова. И их напряженный труд приносит успех, большую пользу для хозяйства.

За четыре месяца от основных свиноматок они получили 312 поросят. Это по 10 поросят от свиноматки.

Все они хорошо растут, прибавляют в весе.

В. ДАНИЛОВ.

## У воды и без воды

Наше село отличается от других сел района — новая школа, ясли, хорошая больница, новые дома, в домах — добротная мебель.

Водопровод провели. Да беда — нет воды. Воду возим бочками. «В чем дело?» — спросили мы руководителей. А нам

отвечают: «Мы водопровод не принимали». Вот и получается: у воды и без воды.

Н. ЛАВРИН,  
Н. ЛЮКШИН,  
Е. МОИСЕЕВ  
и другие.  
С. Н. Матвеева.

В центре села Кормежки расположено красивое каменное здание — это школа.

— Большое спасибо за заботу о наших детях, — говорят колхозники.

Фото М. Бабенко.

# У овощеводов горячая пора



Много забот у агронома-овощевода совхоза «Волгарь» депутата Верховного Совета РСФСР З. С. Модниной. Зять нулось время сева овощей из-за похолодания, и теперь наступила особенно хлопотливая, напряженная пора. И со всем нужно справиться вовремя, в срок.

— Какие культуры вы выращиваете на плантации, что уже посеяли? — с таким вопросом мы обратились к Зинаиде Семеновне Модниной.

— Всего под плантацию отведено 60 гектаров, — рассказывает она. — Раньше мы выращивали здесь три культуры: помидоры, огурцы, капусту. В этом году набор их увеличился. К тому же, с целью повышения урожайности, картофель решили посадить на орошаемом участке площадью 12 гектаров. Посеяли морковь на площади 3 гектара, начали сеять столовую свеклу, под которую займем 5 гектаров. Готова для высадки из парников в грунт рассада капусты и помидоров.

Надо сказать, что на плантации труд рабочих с каждым годом все больше механизмируется. Вот и в этом году в

хозяйстве добавились картофелепосажалка, рассадопосадочная и еще одна дождевальная машины. Хорошо оправдал себя метод полива дождеванием, при котором растения поливаются более равномерно и лучше, чем по бороздам.

Летом прополка и рыхление междурядий проводятся навесными культиваторами.

Бригада полностью обеспечена удобрениями. Под культивацию внесли уже суперфосфат. Опытные редкие метафосем — от вредителей растений.

Но не только все эти факторы позволяют овощеводам выращивать хорошие урожаи. Несмотря на сезонность работ, здесь сплоченный, дружный коллектив. Много лет трудится на плантации бригадир В. И. Машаков. Человек, любящий свое дело, можно сказать, преданный ему. Не ушел старый овощевод на отдых,

хотя ему уже 74 года.

Заслужили общее уважение в совхозе члены бригады М. Копылова, К. Баева, А. Кузнецова, Р. Шереметьева. Каждый год тракторист В. Журавлев после окончания посядок все лето работает на дождевальной машине.

— Хорошие у нас люди, — говорит Зинаида Семеновна, — но и подход нужен к каждому.

Вот это умение найти подход к каждому, работать с людьми, организаторский талант, молодой задор помогли агроному создать крепкое ядро из тех, кто постоянно трудится в овощеводческой бригаде и с которых берут пример вновь пришедшие.

А. КУЗИНА.

На снимке: быстро и качественно проводится посадка картофеля новой картофелепосажалкой.

Фото М. Бабенко.

## ПИОНЕР — ВСЕМ ПРИМЕР

Скоро наша пионерия отметит свой день рождения. Этот день для юных ленинцев будет не только праздничным. В этот день они подведут итоги своей работы, определят лучшие дружины, отряды, звенья.

Хорошими результатами в учебе и труде встречают свой праздник и пионеры средней школы села Красный Яр. Здесь нет отрядов, звеньев, не занятых полезным для общества трудом. Так отряд имени З. Космодемьянской с начала зимовки скота ведет шефскую работу во второй бригаде. С большой охотой ребята ухаживают за телятами. И не случайно бригадные животноводы с уважением отзываются о шефах.

А самодеятельные артисты организовали театр «Малышок». Инсценированные рассказы, сказки с большой охотой смотрит те, для кого создан «Малышок», — ребятами колхозного сада и яслей.

— Особенно старательно готовятся ребята к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, — говорит старшая пионервожатая Р. Денисова. — На пришкольном участке, например, появилась ленинская аллея — 100 лип. Кроме этого, каждый пионер посадил у своего дома березку.

Надо сказать, что красноярские пионеры не только общественной работой хотят отметить день рождения дедашки Ленина. В «Клубе выходного дня» они пополняют свои знания о В. И. Ленине.

В. ХАЙДУКОВ.

## КАК ОТЫСКАТЬ ВОЛЧЬЕ ЛОГОВО

Самым распространенным методом истребления волков является розыск мест их расселения и уничтожение матерых и выводка.

При этом необходимо иметь сведения о наличии волков в районе, полученные от лесников, чабанов, объездчиков, трактористов. Разумеется, охотник-волчатник должен уметь разбираться в следах хищников и отличать след самца от следа самки, молодого волка от матерого. Отпечатки лап самки продолговатые, самца — крупнее и шире.

Приступать к розыску лучше всего в мае, когда нет еще густой высокой растительности.

В первую очередь нужно обследовать прошлогодние места пребывания волков, а затем районы, в которых замечались следы в этом году.

Следует обращать внимание на направление их движения. Вечером (реже днем) хищники

отправляются на добычу, а рано утром возвращаются, причем никогда не идут к логову прямым путем, не доходя до него, начинают путать след.

Свой «дом» волки обычно устраивают в глухих местах в пределах охотничье-кормового участка, занимают старые логова, если они раньше не были потревожены. Важным условием при этом является наличие водного источника, который служит водоном для молодых волчат.

Найдя выводок, нужно, протравив волчат по земле, в направлении ветра, устроить невидальскую засаду. Обнаружив их исчезновение, матерые пойдут по следу и попадут под обстрел.

В условиях нашего района такой способ истребления хищников является наиболее эффективным.

В. МАТВЕЕВ,  
охотник.

## По следам неопубликованных писем

На коллективное письмо покупателей о торговле свежей рыбой так отвечает председатель правления райкоопа «Волгарь» В. Дюкин:

— Факты нарушения торговли свежей рыбой в комиссионном магазине имели место. По этому вопросу проведено специальное заседание правления с участием всех работников.

На заведующую магазином В. В. Кондратьеву наложено взыскание.



«Балаковская Венеция».

Рисунок

А. Шилова.



## Лауреаты премии имени М. И. Ульяновой

За лучшую постановку массовой работы редакциями городских, районных и многотиражных газет правление союза журналистов СССР впервые присудило премии имени М. И. Ульяновой.

Лауреатами премии за 1967 год стали городская газета «Ленинская Шатура» Московской области, Сторожинская районная газета «Радянське село» Черновицкой области и многотиражная газета «За тяжелое машиностроение» Уралмашзавода имени С. Орджоникидзе (Свердловск).

(Корреспондент ТАСС)

## НЕПРИЯТНОЕ СОСЕДСТВО

В редакцию пришло письмо от П. Боровкова, проживающего по улице имени Крупской в поселке Сазанлей. Он просит помочь ему освободиться от неприятного соседства с пивным ларьком, торгующим под вывеской «Буфет от столовой № 5».

«Буфет» этот помещается в старом грязном сарае без окон и освещается только электролампами. Двор, где находится ларек превратился в свалку отбросов и нечистот. Кроме того, здесь ежедневно, в особенности летом, шум, драки, брань. Ни работников милиции, ни дежурных никогда не бывает. Жители поселка, родители возмущены и требуют немедленно убрать этот пивной ларек — источник нравственной заразы.

Работник санитарной эпидемиологической станции В. Путьевская при проверке отметила только, что буфетчица В. Сыщенко продает пиво на разлив и на вынос 1000 литров в день на 400 рублей. А об антисанитарном состоянии «буфета» не упомянула.

Кроме того, по ее распоряжению продажу молока перевели из магазина № 9 в магазин № 16, где так тесно, что негде повернуться. Во дворе магазина № 16 огромная куча шлака и мусора, ее необходимо убрать в ближайшее время.

П. ИВАНОВА.

## ГОВОРИТ БАЛАКОВО...

«Говорит Балаково. Добрый вечер!» — такими словами четыре раза в неделю начинает свои передачи Балаковская редакция радиовещания.

Вспоминать о первых шагах радиожурналистов как-то даже не хочется. Много было всяких «накладок», организационных, технических и творческих. И хотя пора детства всегда предстает перед мысленным взором в розовом ореоле, мы не очень охотно обращаемся к ней: почему-то лучше запомнилось плохое.

Да и некогда предаваться воспоминаниям: темп нашей жизни таков, что только успевай поворачиваться. Мы иногда досадуем: вот ведь работают — передохнуть некогда, но чаще радуемся вместе со всеми нашими успехами.

И действительно. Только в капле первомайского праздника в городе и районе произошло столько событий чрезвычайной важности, сколько в ином государстве не происходит за год. Трудящиеся села выполнили досрочно квартальный план продажи государственной продукции животноводства. Гидростроители сдали в эксплуатацию автодорожный мост. Пельведы ведут сев. Дизель-электроход «Ленин» открыл навигацию по голубой улице Балакова — каналу...

А ведь это далеко не все. И обо всем надо рассказать радиослушателям.

Репортажи о самых важных событиях звучат по балаковскому радио, как правило, или в тот же день, или в следующей передаче.

Документальные репортажи — очень сильное пропагандистское оружие. Ведь репортаж с места события — это кусочек самой нашей жизни, это неопровержимый документ. И когда этот документ точно пропагандистски нацелен, он несет в себе, если можно так выразиться, агитационный заряд большой силы. Оставаясь в основе своей информационным, он призван не просто констатировать события и факты, а освещать их

под углом зрения организаторской работы партии.

Я так подробно остановился на этом жанре потому, что он, да еще информация и интервью, являются на радио основными. В том и преимущество радио перед газетой, что оно имеет возможность (и обязано) мгновенно реагировать на происходящее и доносить событие до слушателя. В основном, нам это удается делать, хотя еще много впереди работы по профессиональному совершенствованию.

Разумеется, в выпусках передач одной краткой хроникой не обойдешься. У нас звучат корреспонденции, зарисовки, озвученные радиорассказы и т. д.

Пока еще облик наших передач недостаточно сложился. Мы над этим работаем. Хотим сделать так, чтобы нас ждали, нас внимательно слушали, и по понедельникам, средам, четвергам и пятницам в 19 часов, когда звучат передачи балаковского радио, у репродукторов собирались сотни людей. Поэтому мы ищем наиболее целесообразные тематические и жанровые соотношения материалов, принципы их чередования, композиционные решения. И, конечно же, успех этих поисков во многом зависит от внештатного актива.

У нас сложился постоянный круг помощников. Среди них и рабочие, и колхозники, и ученые, и инженеры, и многие другие.

За год до празднования полувекового юбилея Советского государства редакция составила большой план передач, посвященных великой дате. Предполагалось рассказать в них об историческом прошлом нашего города, о революционных событиях, самоотверженным труде балаковцев в годы первых пятилеток, о героях Великой Отечественной войны и послевоенных трудовых буднях. Сейчас мы можем сказать, что этот план выполнен. Каждую пятницу под рубрикой «К 50-летию Со-

ветского государства» звучали передачи, рассказывающие о замечательном прошлом страны Советов. Это были передачи, целиком сделанные на местном материале. Внештатным редактором передач стала научный сотрудник Дома-музея В. И. Чапаева Тамара Арсентьевна Петрова.

Мы и раньше знали о ее журналистских способностях, но в этих передачах они раскрылись с новой стороны. Оказалось, что Тамара Арсентьевна — замечательная рассказчица. Ее взволнованные, проникновенные, окрашенные каким-то сугубо личным отношением к событиям и людям рассказы часто звучали в передачах.

Петрова располагает колоссальными материалами о Чапаеве и чапаевцах. Многие из них балаковцы впервые услышали из ее уст. Тамара Арсентьевна не прерывает связей с нашей редакцией. В передаче, посвященной 98-й годовщине со дня рождения вождя, прозвучал подготовленный ею рассказ «Ленин и чапаевцы».

Один из самых наших активнейших авторов — инструктор горкома комсомола Людмила Корсакова. Она с удовольствием участвует в работе редакции радио не только как журналист, но и как диктор передач «Говорит комсомолия».

С. ВОЛКОВ,  
редактор балаковского  
радиовещания.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Району гидросооружени Саратовгэсстроя

### ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

слесари 4—5 разряда, электромонтеры 4—5 разряда.

Обращаться в управление строительства Саратовгэсстроя, район гидросооружений.

3—3.

### БАЛАКОВСКОМУ ГОРМОЛЗАВОДУ

#### СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

экспедиторы-грузчики. Обращаться: гормолзавод с 8 до 17 часов ежедневно.

3—2.

Балаковскому горпище

комбинату

#### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие (женщины) для работы по изготовлению напикта,

грузчики, опытные слесари-наладчики, механик, бондарь, дворник, электросварщик, шофер, трактористы.

2—2.

Строительному управлению № 8

Саратовгэсстроя

#### ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

плотники, штукатуры, каменщики, электросварщики, монтажники, мозаичники, кровельщики, бетонщики.

Обращаться в отдел кадров СУ-8. Автобус № 5, остановка «Котлован».

2—1.

### ВСЕМ ЖИТЕЛЯМ

поселка Сазанлей и села Ивановки, имеющим летний водопровод для полива огорода сада.

#### НЕОБХОДИМО ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬ

подключение к сети в абонентном отделе ЖКК Саратовгэсстроя.

Самовольно подведенный водопровод будет отключен без права дальнейшего подключения.

3—2.

ОРСу Саратовгэсстроя  
ТРЕБУЮТСЯ НА  
ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ  
заведующий и кладовщик  
овощной базы  
грузчики

продавцы продовольственных товаров.  
За справками обращаться по адресу: Красноармейская, 32, отдел кадров.  
3—1.

### Лесхозу ТРЕБУЕТСЯ шофер

для работы в поселке Грачи. Квартира предоставляется.

2—1

Волгоградскому монтажному участку Всесоюзного треста «Спецгидроэнергомонтаж»

#### ТРЕБУЮТСЯ

слесари по монтажу оборудования (3, 4, 5, 6 разрядов) электросварщики (3, 4, 5, 6 разрядов) резчики (3, 4, 5, 6 разрядов) шоферы (1, 2, 3 классов) крановщики гусеничных и колесных кранов (5 и 6 разрядов).

Оплата труда сдельная, выплачивается занимаемая жилищная площадь.

Поступившие обеспечиваются общежитием, семейным предоставляется жилищная площадь в течение года.

Обращаться по адресу: Саратовская область, г. Балаково—8 «Спецэнерго».